

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

ФЕВРАЛЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

Постоянно повышать роль комсомольских организаций на селе

Сельские комсомолы под руководством партийных организаций ведут напряженную борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за высокие урожаи обобществленных земель, за развитие животноводства и увеличение его продуктивности. Вся политическую и организационную работу передовые комсомольские организации поднимают делу мобилизации молодежи на превращение в жизнь мероприятий, изложенных в историческом постановлении февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б) и тем самым добиваются значительных успехов.

Пример в том показывают молодые колхозники артели «Красная горка». Они развернули строительство общественных построек. Инициаторами этого строительства выступили комсомольцы колхоза, которые активно участвуют и в других артельных работах, и в частности в подготовке инвентаря и машин к весенне-полевому работам.

В практической деятельности своего колхоза активно участвуют и комсомольцы артели «Искра Ленина», Санниковского сельсовета. Являясь первыми помощниками партийной организации, они личным трудом преумножают славу социалистического сельского хозяйства. Комсомольско-молодежные звенья высокой урожайности уже не раз прославили себя отличным качеством труда. Силами членов ленинско-сталинского комсомола в колхозе заложены плодородный сад на площади одного гектара. Сейчас все внимание членов артели направлено на перевыполнение плана заготовок и вывозки леса. Лес нужен Родине, как хлеб. Это понимают и молодежь. Шестнадцатая ее представительница работает в лесу на заготовке и вывозке древесины и все она перевыполняет установленные нормы выработки.

Большие задачи ставятся перед сельскими хозяйствами сейчас — в дни, когда трудящиеся нашей страны выполняют грандиозный план сталинской пятилетки. Состоят в бригадах по ремонту машин и инвентаря, участвуя в подготовке семенного материала для заготовке удобрений, в вывозке и заготовке леса, комсомольцы должны проявить жгучий интерес к работе,

ПЕРЕДОВЫЕ ЛИТЕЙЩИКИ

— Пятилетку — в четыре года! — Этот лозунг, прозвучавший на всю нашу страну, нашел горячий отклик у коллектива чугунолитейной артели им. Ворошилова.

В минувшем году артель вышла в число передовых. Головной план она закончила к 20 августа и до конца года выпустила сверх плана продукцию на 360 тысяч рублей. Рабочие, мастера и инженерно-технические работники планомерно достигают успехов не только закреплять, но и превзойти

стремиться на отлично выполнять порученное им дело. Комсомольские организации могут и должны на решающих участках подготовки, колхозов к весне выставить контрольные посты и бригады, выкатать во все мелочи подготовки, во всем проявлять свою инициативу, свою смекалку. В постоянной работе об укреплении колхозного строя они обязаны показывать пример остальной молодежи и взрослым колхозникам. Их молодежь инициатива и энергия должны постоянно направляться партийными организациями и руководителями артелей на проведение в жизнь директив партии и правительства.

Нельзя признать нормальными отношения великовской партийной организации и ее секретаря тов. Демкина к комсомольским организациям. На территории сельского совета находится две организации: одна при медпункте колхоза, вторая при Великовском сельсовете. Та и другая организации абсолютно не принимают участия в жизни и деятельности колхозов, а партийная организация не сделала попыток сблизить организационную работу в них. Демкин ошибочно считает руководство работ комсомольцев не своим делом. Но его мнение это дело работников райкома комсомола и только.

К сожалению, почти на таком же уровне находится организация и политическая работа в комсомольской организации Сенинской МТС. Среди трактористов большинство молодежи, но многие комсомольцы в труде не показывают примера и не помогают хозяйственному руководству МТС в укреплении трудовой дисциплины, в усилении темпов ремонта машинного парка.

Сила комсомола — в руководстве партией и об этом не имеют права забывать руководители партийных организаций. Сила комсомольских организаций в инициативности и активности ее членов. Задача каждого комсомольского и партийного руководителя пробуждать у каждого члена ВЛКСМ производственную и политическую активность, направлять каждую инициативу молодежи на организационную и практическую работу на селе.

В Киргизии начался сев яровых

Многие МТС южных районов Киргизии начали вспашку и ранний сев яровых. В Сузакском районе Джалал-Абадской области колхозники артели «Комсомолец» имени Ленина и «Кызыл-Михаил» посеяли первые десятки гектаров яровой пшеницы и ячменя. В Омской области начался выборочный сев в Араванском, Карасуйском и Омском районах.

Н. Чупарина, заместитель председателя артели имени Ворошилова.

Торжественный пленум райкома ВЛКСМ

Члены райкома ВЛКСМ, партийный и комсомольский актив собрался на торжественный пленум, посвященный вручению Красного комсомольского знамени.

На трибуне представитель ЦК ВЛКСМ, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Лащин, прибывший для вручения знамени. Он призывает районную комсомольскую организацию нести высоко Красное знамя — символ чести и беззаветного служения делу Ленина и Сталина, быть верными сынами и дочерями партии Ленина — Сталина.

С ответным словом выступает секретарь райкома комсомола тов. Безрукова. Она говорит о роли комсомольской организации в воспитании молодежи, о патриотических делах комсомольцев и молодежи промышленных предприятий и колхозов района в дни всепартийной борьбы за выполнение пятилетки в четыре года.

Со словами приветствия, по случаю вручения Красного знамени, выступают представители партийных, общественных и комсомольских организаций.

Пусть Знамя вдохновляет нас на новые подвиги в труде во славу Родины, — слышится с трибуны пленума.

Выступает секретарь комсо-

мольской организации колхоза «Искра Ленина» тов. Нестеров. Речь его содержит цифры и факты патриотических дел комсомольцев и молодежи колхоза. Молодежь колхоза своим примером заложила плодородный сад, она активно участвует в выполнении плана лесозаготовок и в подготовке хозяйства к весенне-полевому работам.

Комсомолец ученица Малышевской школы рассказывает об успехах в учебе. Большинство комсомольцев школы имеет только хорошие и отличные оценки. В школе работает кружок по изучению Устава ВЛКСМ, регулярно устраиваются читательские конференции по отдельным художественным произведениям. Авторитет комсомольской организации в глазах учащихся с каждым днем растет. Молодежь вступает в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Тов. Крылова, представитель комсомольцев стекольного завода «Красный Маяк», говорит о производственных делах комсомольско-молодежных бригад и, в частности, о бригадах Юрия Орлова и Кожарева Николая, ежемесячно выполняющих производственные нормы.

В отделе пропаганды и агитации ГК ВКП(б) состоялось совещание по вопросу о состоянии радиофикации в городе и его задачах. Отмечены недостатки в работе радиофикации и намечены пути к их устранению.

В частности редакции радиовещания явло освещают работу парторганизаций по идейно-политическому воспитанию трудящихся. Исключительно много привлекаются к выступлениям у микрофона партийные и советские работники, представители интеллигенции и хозяйственные руководители.

В радиопередачах за последний квартал 1947 года в освещении партийной жизни давался материал чисто информационного характера. Мало дается материалов в помощь агитаторам, но популяризируются опыт лучших агитаторов.

В отделе пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

Выступления художественной самодеятельности даются без предварительного просмотра и на низком идейно-политическом уровне.

Отмечено, что до сих пор горисполком не может создать условия для нормальной работы редакции радиовещания.

А. Зайцев, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Комсомольскую организацию в лице пленума РК ВЛКСМ приветствует группа пионеров Малышевского детского дома. На пленуме зачитываются приветствия Ковровского горкома комсомола и Камешковского райкома ВЛКСМ.

В поздравительных речах и телеграммах содержится пожелания районной организации успешно справиться с задачей коммунистического воспитания молодежи, направлять дела и помислы ее на укрепление могущества советской Родины.

Под дружные дожди не смодкающие аллодисменты присутствующие приняли текст приветственного письма товарищу Сталину.

Красное комсомольское знамя, врученное районной организацией, ко многим обязывает членов ВЛКСМ. Они должны, прежде всего, поднять на должную высоту организационную работу в первичных организациях, постоянно крепить связи с молодежью, быть проводниками директив партии и правительства на селе, бороться за быстрое превращение в жизнь мероприятий февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период.

По Советскому Союзу

Руда и машины сверх плана

СВЕРДЛОВСК, 29. Сегодня досрочно выполнены январский план горняки горы Высокой. До конца месяца они дадут несколько тысяч тонн железной руды сверх плана.

Досрочно выполняли месячное задание Пышминское рудоуправление и Анатольевский рудник. Свердловский завод транспортного машиностроения на 10 дней раньше срока закончил выполнение месячного задания по производству углепрогулочных машин для Донбасса, Кузбасса и Урала. Дают продукцию февраля коллективы Блавибаевского труболитейного, Кировградского механического и других заводов.

В Киргизии начался сев яровых

Многие МТС южных районов Киргизии начали вспашку и ранний сев яровых. В Сузакском районе Джалал-Абадской области колхозники артели «Комсомолец» имени Ленина и «Кызыл-Михаил» посеяли первые десятки гектаров яровой пшеницы и ячменя. В Омской области начался выборочный сев в Араванском, Карасуйском и Омском районах.



Запорожье. На Днепротресте имени Ленина вступила в строй третья турбина. На сивике: дежурный инженер А. А. Милютин включает третий агрегат. Фото Н. Крылова.

Комбинат «Москвоуголь» досрочно выполнил январский план добычи угля

Комбинат «Москвоуголь» 29 января успешно выполнил план добычи угля тресты «Красноармейск-добычи угля», «Сталингорск-уголь» и «Донской уголь». Хорошо работала в январе и

Пресскляше ТАСС

ВЫВОЗКУ ЗАКАНЧИВАЕМ

Наш колхоз еще до моего в лес и отгнать последние кубометры древесины в счет плана вывозки леса, который спущен колхозу. К. Горохов, председатель колхоза "Красное солнце", Репняковского сельсовета.

ВПЕРЕДИ ДЕВУШКИ

Получив задание по заготовке леса, группа колхозников и колхозниц сельхозартели "Искра Левина", Саминского сельсовета, ушла в лес. Несколько дней не возвращались они домой. Первыми из леса пришли Валентина Гришнина, Ангелина Егупова, Вера и Евдокия Бовылевы. Радостно улыбаясь, они сообщили председателю колхоза о том, что они раньше мужчин выполнили свои нормы. М. Потапов, секретарь парторганизации колхоза "Искра Левина".

Концерты лесорубам

На днях коллективом художественной самодеятельности клуба молодежного городка для лесорубов в Степанцевского лесорубки два концерта. Концерты были тепло приняты слушателями. Наибольшим успехом у публики пользовалась белорусский народный танец "Ворзачек" в исполнении танцевального коллектива, вокальные номера Семеновской и Тесвиной "Одино-

кая гармония", "Матросские ночи" и "Босомольская". Немного тепло были встречены исполнителями русских народных песен Столярова и Кулеви, прочитавший отрывки из поэмы Твардовского "Василий Теркин". Лесорубы просили художественного руководителя Б. Солдатов навещать к ним чаще и выражали претензии к районному и городскому отделам культуры.

Растут темпы

С каждым днем колхозники нашего района наращивают темпы заготовки и вывозки леса. На Клязьменском подучастке Сарненского лесозащита, где работают шесть сельских советов района: Саминковский, Репняковский, Красный Гринский и другие, заготовка леса подходит к концу. Из 78 0 кубометров, заданных заготовить этому подучастку, заготовлено уже 6800 и вывезено из того же числа 5500.

Ежедневно на узлетке работает более 90 лошадей. Лесорубы заготавливают каждый день по 120—150 кубометров, а возчики вывозят по 225—230 кубометров, все до единого выполняют дневные нормы.

Особенно хорошо работают возчики сельхозартели "Верный путь", Саминского сельсовета. Только 27 января на 4 лошадей этот колхоз вывез 21 кубометр. Хорошо работают колхозы "Красное солнце", "Красное знамя", Репняковского сельсовета, но колхоз "Красный пахарь" того же сельсовета по-прежнему отстают.

Н. Иванов.

Убито шесть волков

Охотники Кивровского добровольного общества вынуженной зимой сделали несколько облавов на волков. В январе ими убито шесть волков, из которых — три самки и три самца.

Удачно охотился старший мастер завода имени Киркиж П. И. Брюшин. Он уничтожил двух хищников. С трофеями возвращались с облава на зверей М. Григорьев и П. Пичугин — работники этого же завода.

Н. Викторов, председатель общества охотников.



Ленинград В 1942 году коллектив Кировского завода вручил воинской части, которая была сформирована преимущественно из рабочих завода, Красное знамя. С этим знаменем часть пришла с боями от Ленинграда до Берлина. В декабре 1947 года представители воинской части на торжественном собрании возвратили знамя Кировцам.

На снимке: представители воинской части вручают знамя Кировцам. Фото И. Баранова. Пресскляше ТАСС.

Создадим дополнительные продовольственные ресурсы в стране

Индивидуальное и коллективное огородничество продолжает оставаться серьезным источником дополнительных продовольственных ресурсов как в семьях рабочих и служащих, имеющих свои огороды, так и в целом для нашего государственного снабжения городского населения продуктами питания. В то же время индивидуальное коллективное огородничество в 1948 году должно не сокращаться, а наоборот, больше вовлекать в свои ряды новых рабочих, служащих и интеллигенцию. Развитие огородничества должно также завоевать себе надлежащее место в жизни учащихся школ и возлагаться на юными натуралистами и преподавателями естественных наук. Вместе с ростом огородничества, необходимо сосредоточить внимание на качественном его состоянии, на повыше-

нии урожайности овощных культур и картофеля, и внедрения новых приправочных культур: лука, чеснока, петрушки, укропа, перца, цветной капусты, гороха, бобов и фасоли, арбузов, дынь и тыкв. Одновременно с развитием огородничества должно всемерно развиваться и садоводство. Хороший почва огородной комиссии завкома завода имени Киркиж по развитию садоводства среди рабочих и служащих надо взять в службу фабрично-заводским комитетам Эскаваторного и Станкостроительного заводов, фабрики имени Абельмана, железнодорожной станции Ковров. В области садоводства также необходимо избегать однообразия его развития, как посадка лишь одних яблок или вишен. Необходимо шире внедрять посадку ягодников: смородины, крыжовника, малины, земляники.

Настала пора сельхозотделу, исполком и профессиональным организациям развернуть широкую организационную работу среди рабочих и служащих по подготовке к весеннему сезону на огородах и развитию индивидуального садоводства. В качестве практических мероприятий необходимо в феврале месяце на предприятиях и в учреждениях провести собрания огородников по итогам прошлого года и о мероприятиях по развитию огородничества и садоводства в текущем году. Уточнить потребности в семенах для новых огородников и в плодородных присадах для индивидуальных садоводов. Обеспечить возможность и разработать мероприятия по организации общественных садов при предприятиях и учреждениях. Намечать планы мероприятий по повышению урожайности огородных культур и картофеля, широко используя при этом достижения передовиков-огородников. При всем этом нужно помочь огородникам в приобретении и вывозе удобрений, в обеспечении их своевременной и до-

Нарушение мирного договора с Италией

ПАРИЖ, 29 января (ТАСС). По сообщениям печати, в итальянских водах Неаполь, Таранто, Ливорно, Генуя и др. вновь появились и уже в течение продолжительного времени продолжают оставаться американские военные морские корабли, что объясняют стремлением Соединенных Штатов оказать политическую поддержку малоавторитетному в итальянском народе правительству де Гаспери, а также связывают с пребыванием этих кораблей в итальянских портах с отправкой частью американской морской пехоты в Средиземное море.

Пребывание американской военной эскадры в итальянских водах находится в противоречии с Итальянским мирным договором. Заявления официальных американских представителей, опубликованные за последнее время в американской печати, подтверждают эти факты нарушениями правительством США мирного договора с Италией, предусматрива-

ющего, что к 15 декабря 1947 года все вооруженные силы союзных и соединенных держав должны быть выведены из Италии. В связи с этим посол СССР в США тов. Панюшкин 28 января направил государственному секретарю г. Маршаллу ноту, в которой указывается, что продолжаясь после 15 декабря 1947 года пребывание военно-морских сил США в итальянских портах и территориальных водах Италии является нарушением пункта 1 статьи 73 мирного договора с Италией и что Советское правительство ожидает незамедлительного принятия правительством США мер к устранению указанного нарушения мирного договора. Текст указанной ноты был также сообщен Советским правительством правительству Франции с просьбой довести содержание этой ноты до сведения союзных и соединенных держав, подписавших мирный договор с Италией.

Ухудшение экономического положения Англии

ЛОНДОН, 29 января (ТАСС). Английское министерство снабжения объявило, что с 28 января цены на сталь в слитках повышаются на 5 шиллингов на тонну. Нынешняя цена составляет около 14 фунтов стерлингов за тонну. Увеличение стоимости объясняется повышением стоимости угля.

ЛОНДОН, 29 января (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский министр обороны Александр сообщил 28 января в палате общин о сокращении продовольственного пайка, выдаваемого в английских вооруженных силах, находящихся в метропо-

лии, что даст 11 миллионов долларов экономии в год. Александр добавил, что решения для вооруженных сил, находящихся за морями, сейчас изучаются с целью "экономии расходов" устойчивой валюты.

ЛОНДОН, 29 января (ТАСС). Английское министерство продовольствия 28 января объявило, что с 8 февраля максимальные розничные цены на бекон будут повышены.

Норма выдачи бэкона в настоящее время составляет 2 унции (1 унция=28,3 грамма) в неделю на человека.

Военное положение в Китае

ШАНХАЙ, 29 января (ТАСС). Как сообщает китайская печать, в результате успешных действий Народно-освободительной армии в 36 км. от Нанкина и в 104 км. от Шанхая "создана угроза для района Нанкин-Шанхай". Народно-освободительные войска продвигаются с их старых баз в северной части провинции Цзянсу и развернули широкие атаки фактически на все основные города, удерживаемые гоминдановскими войсками в районе, простирающемся от реки Янцзы на север до Байшана.

Штаб нанкинского гарнизона 27 января отдал приказ о мерах предосторожности и укреплении обороны города. В приказе предусматривается, что карательные отряды будут обстреливать ажи-

приезжающих в район города, и охранять дороги, мосты и телеграфные линии. Положение гоминдановских войск в районе Ханькоу все более ухудшается.

Занятие Синьцзюня

ШАНХАЙ, 29 января (ТАСС). Как сообщает печать, на состоявшейся вчера в Нанкине прессконференции военный представитель китайского правительства Лиэ Вэнь подтвердил сообщение о занятии Народно-освободительной армией Синьцзюня — важного стратегического пункта северо-западной Мукдена.

Передача

34 военных кораблей США гоминдановскому правительству

НАНКИН, 29 января (ТАСС). Согласно сообщению китайских газет, 34 военных корабля, находящихся в настоящее время на Филиппинах, в ближайшем будущем будут переданы гоминдановскому правительству. Корабли, как ожидается, придут в Шанхай в феврале или марте текущего года.

Расстрел демонстрантов в Ираке

БЕЙРУТ, 29 января (ТАСС). Сирийские и ливанские газеты сообщают на первых страницах под крупными заголовками, что в Ираке продолжают мощные демонстрации протеста против англо-иранского договора. Происходят ожесточенные столкновения с полицией. Полицейские стреляют в демонстрантов из пулеметов и автоматов. Насчитывается 70 убитых и более 100 раненых.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

АРТЕЛЬ "ШВЕЙПРОМ" ПРИНИМАЕТ от всех граждан верхнюю одежду для ее продажи и переработки по расценкам, существовавшим до 16 декабря 1947 года. № 7-91